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INSTRUCOES ESPECIAIS
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Vocé estd recebendo o seu Caderno de Questdes,
contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de
muiltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem
sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Questdes antes de iniciar a resolucio,
assim como o nimero de paginas, comunicando,
imediatamente, o Fiscal de Sala, em caso de
repeticéo ou auséncia de questdo ou pagina.

Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questdes
€ no rodapé das paginas internas, o nome do cargo ao
qual este Caderno de Questdes se refere. Caso vocé
tenha recebido um Caderno de Questdes que nao
corresponda ao cargo para o qual estd inscrito,
comunique imediatamente o Fiscal de Sala exija o
Cadernc de Questdes correto.

As respostas das questbes objetivas de multipla
escolha do Cademo de Questdes deverdo ser
transcritas para o Carido Resposta com caneta
esferogréafica de tinta azul ou preta.

q

Para cada questdo da Prova Objetiva de Mutltipla
Escolha existirao 05 (cinco) alternativas de resposta
(A, B, C,DeE), das quais apenas uma sera correta, de
acordo com o comando da questdio. A marcagdo de
mais de uma no Cartdo Resposta anula,
automaticamente, aresposta da questso.

O tempo maximo disponivel para realizagdo da prova
€ de 03h30 (trés horas e trinta minutos), ja incluido o
tempo destinado 4 identificagdo e ao preenchimento
do Cartdo Resposta.

Somente depois de decorridos 60 minutos do inicio da
prova, o candidato podera entregar o seu Caderno de
Questdes e o seu Cartio Resposta, e retirar-se da sala
de prova.

Os 3 (trés) ditimos candidatos s6 poderao sair da sala
de provajuntos.

Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno
de Questdes e o Gabarito desde que nos Gltimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova.

J

~
Escreva no espaco apropriado do Cartio Resposta, com a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Johann Goethe:
“O que nao se compreende, nio se possui.”
Atranscricdo da “frase mestra” é obrigatéria e servira para identificar o Cartdo Resposta do candidato, bem como possibilitar o
Exame Pericial Grafotécnico, quandofor o caso.
\— J
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@ LINGUA PORTUGUESA}

Leia o texto e responda o que é pedido no comando da
questio.

O Caipora

Dizem que o Caipora as vezes é homem, as vezes é
mulher. Tem o corpo coberto de pelos crespos e é tdo grandalhdo
que, ao caminhar pelas florestas, faz um barutho assustador.

E primo do Curupira e o ajuda a proteger as arvores, 0s
rios e os animais. Lento e calmo, o Caipora faz sua ronda
montado num porco-do-mato, levando nas maos desajeitadas
uma vara ou o seu tacape.

A vara serve para cutucar os agressores da mata,
quando estdo dormindo em suas redes. Os cacadores, os
cortadores de arvores ou a gente que suja os rios fogem
apavorados ao sentir nas costelas a vara pontuda do Caipora.
Ele solta entdo umlongo assobio, avisando o primo Curupira que
haintrusos nafloresta.

O Caipora e o Curupira adoram fazer molecagem juntos.
Vivem se disfarcando de gente ou de bicho, sé pra rir da cara
assustada que os agressores da natureza fazem com as pecas’
que lhes pregam.

Fonte: DUMONT, Savia. Os meninos que viraram estrelas, e outras histérias
do Brasil. Sdo Paulo: Companhia das Letrinhas, 2003.

O texto que voceé leu esta:

A)descrevendo um animal peludo e pequeno.
B)narrando, principalmente, uma histéria do Curupira.
C) explicando como é e como age o Caipora.
D)mostrando as brigas entre Caipora e Curupira.
E)falando de um serdavidareal.

Qual é o animal que o Caipora usa para meio de transporte?
A)Poraqueé. .

B) Parco-do-mato.

C) Jegue.

D) Cavalo.

E)Burro.

(=0 05)

Apalavra que templuralem—"ES” é:
A) homem.

B)vara.

C)longo.

D) barulho.

E)assustador.

Apalavra em feminino plural s6 esta presente na alternativa:
A)animais.

B) assobio.

C)florestas.

D) agressores.

E) assustada.

{ www.cetapnet.combr — .

Apalavra tem silaba ténica destacada de forma errada em:
A) pon(tu)da.

B) (na)tureza.

C) assus(ta)da.

D) (su)ja.

E)(cal)mo.

S6 hé palavra proparoxitona acentuada em:
A)arvores.

B)as.

C)ha.

D) grandalhao.

E)maos.

O masculino de “mulher” esta presente no texto e é:
A) primo.

B)macho.

C)homem.

D)fémea.

E) cacador.

Questio

O objeto usado pelo Caipora para assustar os agressores da
mata é:

A)otacape.

B)avara.

C)aserra.

D)azarabatana.

E)umaflecha.

Amissao do Caipora e do Curupira é:
A) proteger a natureza.

B) sujar osrios.

C) agredir afloresta.

D) roubar comida dos invasores.
E)cutucar os animais da selva.

Assinale a alternativa em que no se usa “ch” como em “bicho™
A) chuva.

B)chicara.

C)encher.

D) archote.

E) chinelo.

Marque a alternativa com hiato (sequéncia de vogais em silabas
diferentes):

A)sua.

B)ou.

C)tao.

D) maos.

E)entao.
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Apalavra do texto que significa “silvo agudo” é:
A)tacape.

B) assobio.

C)pecas.

D}intrusos.

E)lento.

Ocorreu erro na separagao silabica e
A)ho-mem. :
B)dis-far-¢gan-do.

C)as-sus-ta-dor.

D) gran-dal-h3o.

E) mo-le-ca-gens.

Agrafia da palavra estaincorreta em:
A)homenzinho.

B) pelinhos.

C)custelinha.

D) gentinha.

E) carinha.

Questdo

O pardo animal esta erradoem:

A) porco-do-mato/ porca-do-mato.
B)galo/galinha.

C)cavalo/ égua.

D)gato/gata.

E) macaco/ gorila.

Apalavra que ndo muda de género (masculino/feminino) é:
A)grandalhdo.

B) animais.

C) desajeitadas.

D) primo.

E)agressores.

{ www.cetapnet.com.br )—

N3o se pode dizer do Caipora e do Curupira:
A) Gostam de brincar juntos.

B) Disfarcam-se de bichos.

C)Assustam os agressores da natureza.
D)Nunca riem dos agressores da floresta.
E) Os dois protegem a mata.

Marque a alternativa que n3o cita elemento natural da floresta:
A)arvores.

B)bichos.

C)intrusos.

D)animais.

E)rios.

——‘{ MATEMATICA }

Comprei num supermercado 3 quilos de aglicar e 2 quilos de
feijéio. Cada quilo de aglicar custou R$ 1.50 e cada quilo de feijao
R$ 2.80. Quanto gastei?

A)R$ 11,00

B)R$ 10,10

C)R$12,00

D)R$ 10,50

E)R$12,50

Leia as informagoes seguintes e responda as questdes
22,23 e24.

Em um torneio de futebol, cada time participante ganha 4
pontos por vitdria, 2 pontos por empate, e, na derrota, nada
pontua. Ao final de 10 jogos:

- O time azul: venceu 5 vezes, empatou 2 vezes e perdeu 3
vezes.

- O time vermelho: venceu 4 vezes, empatou 4 vezes e
perdeu 2 vezes.

W

Questio

Aideia contraria de “barulho assustador” é:
A)ruidoirritante.

B) exploséo horrorosa.

C) gritaria histérica.

D)loucurafeliz.

E) siléncio tranquilo.

Nao é caracteristica do Caipora:

A) Pode ser homem ou mulher.

B) E pequeno e pelado.

C) E parente do Curupira.

D} N&o gosta de cortadores de arvores.
E) E grandalhdo e desajeitado.

Com quantos pontos ficou o time azul?
A)24
B)22
C)20
D) 26
E)23

Com quantos pontos ficou o time vermetho?
A)24
B)22
C)20
D)26
E)23
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Ao calcular a pontuag&o de cada time, pode-se afirmar que:
A) otime azul venceu por 1 ponto.

B) otime azul venceu por 2 pontos.

C)otime vermelho venceu por 1 ponto.

D) os times terminaram o torneio com a mesma pontuac3o.
E) o time azul é o vencedor com 1 vitéria a mais.

( www.cetapnet.com.br )— -

Hoje, meu salério é de R$ 920,00. Vou ter um aumento de R$
65,00. Quanto vou passar a ganhar?

A)R$ 985,00

B)R$ 995,00

C)R$1.005,00

D)R$ 980,00

E)R$ 990,00

@uesEoHED)

Paguei a minha conta de luz no valor de R$ 52,00 com 2 cédulas
de 20 reais e 3 cédulas de 5reais. Quanto recebi de troco?
A)R$5,00

B)R$4,00

C)R$ 3,00

D)R$2,00

E)R$ 1,00

(=2 (26)

Paralevar 145 alunos e 5 professores a feira do livro, uma escola
fretou 5 6nibus iguais. Quantas pessoas irdo em cada 6nibus?
A)29

B)25

C)20

D)35

E)30

Preciso dividir 3.500 metros de fio elétrico em 70 pedacos iguais.
Qual a medida que cada pedaco deve ter?

A)70m

B)60m

C)50m

D)55m

E)80m

A prestagdo mensal da minha casa é de R$ 58,00. Em trés
meses, devo pagar:

A)R$ 176,00

B)R$ 174,00

C)R$ 164,00

D)R$ 166,00

E)R$ 182,00

Questao-s

Um reservatdrio de agua estava cheio com 25.000 litros. Hoje,
foram gastos 16.000 litros. Com quantos litros o reservatério
ficou?

A)6.000¢

B)6.500¢

C)7.000¢

D) 8.000¢

E£)9.000¢

Questdo

Quatro jardineiros cuidam de uma praca, dividindo em partes
iguais os espagos de cada um. Sabendo que a pracatem 560 m?,
aarea que cada jardineiro é responsavel corresponde a:
A)120m?

B)130m?

C)140m2

D)160m?

E)135m?

4 A

Leia as informagées seguintes e responda as questoes
32,33, 34,35¢e 36.

Em uma Escola de Ensino Médio foram matriculados 600
alunos da seguinte forma:

-12Série — 200 alunos;

-228érie — 150 alunos;

-328érie— ?

As salas de aula possuem a mesma medida e sdo
destinadas:

-5salas para o 12 série;

- 3 salas para o 22 série;

-5 salas para o 32 série.

b,

Quantos alunos foram matriculados na 32 série?
A)150
B)250
C) 350
D)450
E)210

Quantas salas de aula possui a escola?
A} 11
B)12
C)13
D)14
E)15

Questio}

Cada sala de 12 série deveré ter quantos alunos?
A)20
B)30
C)40
D)50
E)60
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Cada sala de 22 série devera ter quantos alunos?
A)20
B)30
C)40
D)50
E)60

Cada sala de 3? série devera ter quantos alunos?
A)50
B)40
C)30
D)20
E)45

.

rLeia as informagodes seguintes e responda as questdes
37e38. \

_Felipe deseja fazer um empréstimo no valor de R$ 2.000,00
a juros simples de 2% ao més, para pagar apds 6 meses.
Querendo saber quanto pagaria de juros, José lhe ensinou a
calcular o valor dos juros:

2000x2x6

Juros = 100

e

Qual o valor dos juros?
A)R$ 220,00
B)R$ 240,00
C)R$300,00
D)R$210,00
E)R$ 140,00

Quanto Felipe terd que pagar pelo empréstimo apdés os 6
meses?

(Dado: Montante = 2.000,00 +juros)

A)R$2.220,00

B)R$2.300,00

C)R$2.210,00

D)R$2.140,00

E)R$2.240,00

{ www.cetapnet.com.br —

Qual a drea do terreno?
(Dado: Multiplique 30 x 25)
A) 110m?

B)550m?

C)650 m?

D) 750 m?

E)400 m?

Quantos metros de cerca seréo necessérios para cercar todo o
terreno?
A)110m
B) 55m
C)200m
D)120m
E)130m

—E® H ATUALIDADES :

4
“‘Novas e rigorosas sangGes contra os setores bancario, de
navegagéo e industrial do Ird entraram em vigor neste sabado,
parte de uma iniciativa da paraforcar Teerd a
reduzir seu programa nuclear. (..) Nas trés rodadas de
conversacdes desde abril, o Ird se recusou a diminuir as
atividades de enriquecimento de urinio a menos que as sangdes
econdmicas de maior impacto sejam rescindidas.” (Fonte: Portal
de noticias de O Estado de S&o Paulo, 22.12.2012). Marque a
alternativa que complete corretamente a lacuna da reportagem
apresentada: '

A) Palestina.

B) Cisjordania.

C) Unido Europeia.

D) Croécia.

E)Bélgica.

r Y
Leia as informacoes seguintes e responda as questdes
39e40.

Felipe fez um empréstimo e comprou um terreno em sua
cidade. O terreno € retangular e mede 25m por 30m,
conformeilustra a Figura 1 seguinte:

Figura 1
C=30m

25 £=25m

30
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“O vulcéo (...) Copahue entrou em atividade neste sabado, 22. 0
vulc@o esta localizado na regido da Patagdnia, ao noroeste da
Provincia de Neuquén, fronteira com o Chile, cerca de 1.200
quildmetros ac sudeste de (...). O Comité de Emergéncia da
Provincia declarou estado de alerta, mas ndo considerou
necessaria a evacuagio dos habitantes de Copahue e Caviahue,
cidades encravadas aos pés do vulcdo que tem 2.997 metros de
altura.” (Fonte: Portal de noticias de O Estado de S3o Paulo,
22.12.2012). Em qual pais este vulcdo entrou em atividade?

A) Chile.

B)Argentina.

C) Uruguai.

D) Bolivia.

E)Japao.

&
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“Africa do Sul e China suspenderam a compra de carne bovina
do , segundo informou o Ministério da Agricultura
nesta quinta-feira (13). O érgdo divulgard ainda hoje um
comunicado sobre a suspens&o. Também hoje, a Associaggo
Brasileira das Industrias Exportadoras de Carne (Abiec) afirmou
que nao existe justificativa técnica para nenhum pais suspender
as importac¢des por conta da confirmacdo de um animal morto
em 2010 com o agente causador da Encefalopatia Espongiforme
Bovina (EEB), conhecido como mal da vaca louca.” (Fonte:
Revista Isto E, 13.12.2012). De onde é a carne bovina que a
AfricadoSulea China suspenderam a compra?

A) Dos Emirados Arabes.

B)Da Espanha.

C)Do Japao.

D) Do Brasil.

E) Do Egito.

“As novas regras que endurecem a lei seca e comegam a vigorar
nesta sexia-feira (21) devem acabar com a brecha usada por
muitos motoristas para fugir de punigdo. Segundo especialistas
ouvidos pelo G1, recusar ¢ bafémetro ndo vai mais impedir o
processo criminal, mas ha criticas & 'subjetividade' do texto.”
(Fonte: Portal Globo.com, 21.12.2012). As mudangas ainda
alteram a punigdo administrativa, aumentando-a de:
A)R$880,00 para R$1.345,00.

B)R$545,00 para R$937,80.

C)R$622,00 paraR$1.266,40.

D)R$1.267,50 paraR$1.894,30.

E)R$ 957,70 para R$ 1.915,40.

“Edicao extra do Diario Oficial oficializa as medidas anunciadas
no dia 24. As duas mudancas entram em vigor no dia 1° de
janeiro. O governo publicou nesta quarta-feira (26) duas
medidas que mexem com o bolso do trabalhador: a medida
provistria que isenta de imposto de renda valores de até R$ 6 mil
recebidos pelos trabathadores a titulo de participacdo nos lucros
e resultados (PLR) das empresas e o decreto que autoriza o
salario minimo de " {Fonte: Portal Globo.com,
26.12.2012). Qual sera o valor do salario minimo a partir de 1°de
janeiro de 2013?
A)De R$678,00.
B)De R$697,00.
C)De R$653,00.
D) De R$702,00.
E)De R$634,00.

LEGISLAGCAO

Marque a alternativa que complete corretamente a lacuna do
artigo 6° da Lein.®7.502/90 transcrito a seguir: “Art. 6° Quadro é o
conjunto de cargos efetivos e em comissdo e de funcdes
gratificadas, integrantes das estruturas dos érgaos do Municipio,

{ www.cetapnet.com.br — *

A) sociedades; empresas.
B)autarquias; fundagdes publicas.
C) autarquias; empresas publicas.
D) escolas; redes.

E) secretarias; autarquias.

Instituida no nosso ordenamento juridico pela Lei
n.°4090/62, a gratificagdo natalina, mais conhecida como
décimo terceiro salario, tornou obrigatério um costume,
tipico de diversas empresas no pais, e que era
caracterizado, até entido, pela liberalidade dos

empregadores. Sobre a gratificacéo natalina, responda

as questdes 47 e 48.

das edas municipais.”™

De acordo com o caput do artigo 75 e seu paréagrafo tnico da Lei
n.°7502/90, pode-se afirmar:

I- A gratificagdo natalina correspondera a um doze avos da
remuneragéo devida em dezembro, por més de exercicio no
respectivo ano civil.

ll- A frac&o igual ou superior a quinze dias sera considerada
como més parcial.

Apos a leitura das duas afirmativas, analise as alternativas
seguintes e marque a correta:

A)Apenas a afirmativa | esta correta.

B)Apenas a afirmativa Il esta correta.

C) Apenas a afirmativa | esta errada, porque a gratificagéo
natalina corresponde a um dez avos da remuneragéo devida em
dezembro.

D) Apenas a afirmativa Il esta errada, pois considera-se como
més parcial apenas a fragdo igual ou superior a 20 dias.

E)Todas as afirmativas estdo corretas.

Marque a alternativa que complete corretamente a lacuna do
artigo 78 da Lei n.” 7.502/90, que assim dispde: “O funcionario
exonerado percebera uma gratificacdo natalina
proporcionalmente aos meses de efetivo exercicio, calculada
sobre aremuneraco do més d 2

A) contratagdo. ‘

B) férias.

C) gratificacéo natalina.

D) exoneracéo.

E)abono.

De acordo com 0 § 2° do art. 93 da Lei n.° 7.502/90, o funcionario
nao podera permanecer em licenga por periodo superior a vinte e
quatro meses, salvo nos seguintes casos, exceto:

A) por motivo de afastamento do cbnjuge.

B) para prestacéo de servico militar.

C) para atividade politica.

D) para atividade sindical.

E)paralicenca paternidade.
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Conforme determina o § 3° do art. 94 da Lei n.° 7.502/90, se do
acidente resultar invalidez permanente, a licenca serd
transformadaem:

A) exonerac3o.

B)demissao.

C)aposentadoria.

D) perda de emprego.

E) gratificacao.

E[ NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO (ALFABETIZADO) }
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